

— Chvála Nejsvětější Panně! Je tedy zle se svýdy

V té chvíli hlas trubky se ozval při jižozápadní bráně. Všichni se sběhli, aby se podívali, kdo přichází.

Byl to trubáč švédský, který přinášel list z tábora.

Muži se ihned sešli v definitivu. List byl od Vřeškovice a oznamoval, že tvrz do povětří vyhozena bude, jestliže se do rána nepoddá.

Leč i ti, kdož prve klekali pod břemenem lázně, neuvěřili nyní tomuto vyzvání.

— Marné strachy! volali kněží a šlechtici.

— Napišme jim tedy, aby nás neřítovili, ať nás do povětří vyhodí.

A skutečně odpověď vyzněla v ten smysl.

Vojáci, kteří se shromáždili kolem trubáče, odpovídali směle, on jeho varování.

— Dobrá! — říkali mu. — Nač byste nás řítit? Půjdemé dřív do nebe.

Ten, jenž poslu doručoval list a s odpovídá, řekl mu:

— Neztrácejte marné slova a čuňte! Váš nouze hřýze, my, chvála Bohu, v něm nedostatek nemáme. Naopak, ptáči od vás k nám utíkají.

Tak selhal poslední pokus Vřeškovců. A když minul ještě den, ukázalo se, jak zcela prázdny a bezpodstatní byly obavy obléhaných, a klid se opět vrátil do kláštera.

Následujícího dne jeden z předních měšťanů československých, Jiříček Bruchánský, obrátit se k obléhaným list, v němž je varoval před útokem a ve kterém jim sděloval také, že Jan Kazimír již se dal na pochod ze Slezska a že po cestě táhnou vešle Republika proti svému. Ostatně měl to být již ten poslední.

Bruchánský dodal list svůj a potom rybní prosmáchl k štábovému večeru i přiblížil se k hrud bím přestružen za švédského vojíka.

Na němž byl poznán a chycen. Měšter poručil, aby ho nemělo být stáve mel při mukách svých vidění nebeská a usmíval se jako dítě a místo bolesti jevil tvář je ho nevyčíslovat radost. Generál sám byl přítomen při katování, a však žádného příznámi z umění ani nedostal, nýbrž jenom zentlast i vzdušného přesvědčení, že těm lidem ne utěší, že je ne nezloují, i rozmar se nadobro.

Pak přišla stará zebračka Koštická s listem od kněze Kordeckého, v němž obsažena byla pokorná prosba, aby od útoku upustilo bylo, čas položitosti na den Božím narození. Stráž a důstojníci při jali zebračku se smíchem a s úsměvkami, leč ona odpověděla:

Nikdo jiný nechtěl jít, protože výs s posly jako s bouřlivými nakládá, a já jsem za kus chleba ukol ten, co se vzala. Nehodu udělou na světě, nebojím se vás, a jestli mi nevěříte, vdyt' mne mluví v rukou.

Leč neucítili jí nic zleho. Ato Medler, jenž se chtěl ještě jednou pokoušet o vyjednávání, pristoupil na žádost převorovu; přijal i výkupné za nedomocného Jarka Bruchánského i poslal také omuřené stráž, nalezoucí sebelví švédskou. To učinil na vzdory Vřeškovců, který po nezdařeném nápadu s podkopy opět v nemilost upadl.

Nadešel štěstý večer. Když se objevila první hvězda, zamířila se světélka v celé tvrz. Noe byla klidná, mravivá, ale pěkná. Svědové třesoucí se zimou na úspěch, pohledli z dolu na nedostupné černo zdi tvrze; a na mysli jim přebíhaly zely teplé, mechem nepané chaty Skandinávské, ženy, děti, výmění stranky s planoucími svíčkami, a nejedna zelezná hrud zvedla se po vzduchem, steskem, zoutadství. A ve tvrzí n stálo, pokrytých semem, lamali obléhaní po staropolském zvyku oplátky. Tichá radost značila se ze všech tváří, všichni naplněni byli předtuchou, ba jistotou, že časy zlé již rychle minou.

— Zitra budou ještě útočit — ale ne upadnou! — opakovali si kněží i vojáci. Komu Bůh smrt usoudil, necht' děkuje, že ještě mohl pohoduš vykonat, tomu brány nebeské jsou se otevrou, neboť kdo v den Božím narození na věru zahyne, ten do slávy věčně přijat být musí.

Přáli si tedy navzájem všichni dlouho, dlouhá léta, neboť kurum nebeskou, a taková úleva vstoupila do všech srdcí, jako by již vše zle bylo minuly.

A vedle převora bylo jedno křeslo prázdné, na stole byl před nim talír, na němž byl svazček oplátek, modrou stužkou ozvaný.

Když všichni zasedli, ono místo nikdo nezanjal; pan meščík řekl: — Vidím, velebný otče, že podle starého zvyku pro záhorské pány je místo připraveno?

— Nikoli pro záhorské pány — odpověděl převor, ale k upomínce na onoho mládence, kterého jsme všichni jako syna milovali, a jehož duše nyní s radostí patří na nás, že jsme na něho nezapomněli.

— Pro Boha, — řekl šicradský, lépe je mu nyní ně nám! Velikou jsme mu povinni vděčností.

Kněz Kordeckí měl slzy v očích, a pan Czarniecki se ozval:

— O méni znamenitých v kronikách píšou. Jestli mi Bůh života popřeje, a kdokoliv se mne kdy zeptá, který z vás byl voják starověkým bohatýrům nejpodobnější, řeknu: Babinié.

— On se nejmenoval Babinié — odpověděl kněz Kordeckí.

— Jakže, nejmenoval se Babinié?

— Dlouho jsem znal pravé jeho jméno, ale jako tajemství zpyčední. Teprve když se vypravil proti onomu dělu, řekl mi: Jestli zahynu, necht' vědí, kdo jsem, aby poetivá pověst při jménu mém zůstala a staré křehké setřela. Odešel, zahynul, i mluvu vám, pánové, tudíž řeci: — byl to pan Kmitie!

— Onen přeslavný litevský Kmitie? vykřiknul pan Czarniecki, po jadu se za vlásky.

— Ano! Tak milost boží méni srdce!

— Pro Boha! Teď chápu, že se podjal toho úkolu. Teď chápu, odkud se v něm bralo sebevědomí, a ona odvaha, kterou všechny nás přerývoval. Kmitie, Kmitie! onen strašná Kmitie, kterého Litva oslavuje!

(Pokračování.)

MADAME DE THEBES. MODERNÍ PROROKYNE

Ve všech dobách toužili lidé po tom, aby odhalili cípek závoje, kterým zahalená je budoucnost a také v každém věku vyskytli se lidé, kteří o sobě tvrdili, že mají takovou moc, aby do budoucna mohli nahlédnouti a udělosti malkéžejší předpověděti. A taková lidé vyskytli se i v dobách moderních a poněvadž hledáči přirozenost se mnoho nezměnili, i za dnešní doby dobře se jim vede a většinou zomněna pro ně dobré zisky přimáše jíci obchod.

Mezi nejznámější z těchto moderních proroků náležejí bez odporu Madame De Thebes v Paříži, o které nepatří tvrzení, že nikdo není ve své vlastní prorokem, neboť Francouzové její předpovědi přičítají znamenou váhu. Madame De Thebes sesedívá a také zho hařla v tomto věštění. O její proroctví v přítomné rušné době válečné přirozeně jeví se větší zájem, než v dobách klidných a proto na její ročníku, která opožďila se následkem její nemoci, bylo nedočkavě očekáno nejenom ve Francii, ale také v ostatním světě. Madame De Thebes učinila v minulých dnech konec tomuto napjetí a ročníku vydala. Ročníku její je zvláště zajímavou pro proroctví o přítomné válce, které předpovědi trvání pětileté. V roce 1914 předpověděla, že válka skončí v roce 1915, ale myšlila se.

Mnohé části z její proroctví v roce 1914 se neopluly, ale i promoci jsou lidé chybnější a mohou se myšlit. Madame De Thebes předpověděla, že rok 1915 znamená konec pro německého císaře Viléma, měl zemřít anebo náhle zmizet. František Josef, císař rakouský, měl také zemřít, jeho cíle se rozpadnouti a Německo zachvářeno sociální revolucí. Ale Německo a Rakousko doposud nadozají se na mapě a oba jejich císařové doposud drží se svých trůnů. Ale Madame De Thebes nedala se tímto uzdraven odstraniti. Přišla opět roku letošního se svou ročníkou a prohlašuje v ní znovu, že dnešné německého císaře jsou již sečtení. „Nejkrvavější Hohenzoellern zemře, buďto vlastní rukou anebo některého ze svých krajanů.“

Prorokování je náramně riskantním povoláním, jestliže si uvědomíme, že je omezený počet věcí, z kterých dá se souditi o věcech budoucích. Hvězdy často jsou zakaleny a také z dlaní nedá se vždy přesně prorokovati. Ale parížská tato prorokyně přes to těle se pozorností a její proroctví nahlíží místo na předních stranách světových žurnálů. Má ostatně přímou býtí hrdou na svoje proroctví, neboť několikrát v minulosti se jí skutečně podařilo předpověděti události, které skutečně se sebehly.

Předpověděla pro Francii válku tastrofální požár pařížského dobročinného bazaru, smrt presidenta Francie, Faurea, a do jisté míry i zemětřesení v Kalifornii. Ale dopustila se mnohých omylů. V roce 1906 předpověděla, že Atlantické pobřeží se shroutí do moře.

Předpověděla pro Francii válku v roce 1912 a toho roku také Paříž měla se ocitnouti v rozvalinách. Později odložila válku na rok 1913. Ale ani to se neukázalo pravdivým. František Josef rakouský měl toho roku také zemřít, ale vzdoroval statečně jako loňského roku. Má to ale předpověděno letošního roku znovu a kdo ví, zda-li tentokrát bude ve svém odporu proti smrti tak vytrvalým. Také Itálie měla v roce 1913 získati nového krále, vlády španělská a portugalská měly býtí svrženy a Francie měla mítí velkou politickou a finanční krizi, leč žádná z těchto předpovědí se nespĺnila. V roce 1909 prorokyně předpověděla, že průplav Panamský nebude dohotoven dříve než v roce 1918 anebo 1920. Průplav tento byl sice dohotoven, ale prorokyně pařížské prorokyně mže se vztahovati na sesotvání předy, které působí průplavu stále nesmáze, tak že za plně dohotovený není jej možno považovati do dnešního dne.

Madame De Thebes liší se značně od prorokův dob minulých. Ty to žily v jeskyních a jamách a poněvadž často pletly se také do umění čarodějnického, bývaly i upalovány. Ale Madame De Thebes žije v dostatku a pohodlí v pěkné domě na avenue Agrom v Paříži, žalí se nádherně v roby nejnovějšího vzoru, má dobré knihy, dobré obrazy a nádherný nábytek. Mnoho lidí vznešených nalezne cestu do jejího obydlí, aby nechal si hádat z dlaní.

Zemřelý král Edward Sedmý anglický často k ní docházel. Madame De Thebes udržovala a udržuje styky s představiteli literatury a umění Francie. Je četná, vá žena a obdivována ve své vlasti. Její příjmy jsou veliké. Řídi se podle kabátu. Ráno jsou větší ceny, než odpoledne. Ráno předpovědi vám budoucnost vaší budoucnosti, než za 88 našich peněz. Od poledne takové proroctví můžete dostati již za polovicku.

Mnohým prorokyně dobře předpověděla „jistého francouzského markýza varovala před cestou do zámoří, předpovídáje mu zkázu. Markýz neposlechl a na moři lidně zahynul. Hraběti de Montesquion předpověděla, že jenom vláskem ujde smrti uborením. Hrabě tento nalezl se v dobročinném pařížském bazaru při jeho požáru a skutečně jenom vláskem smrti úšel.

Presidentovi Wilsonovi předpověděla, že bude hrati delikátní roli. Bude těšiti se po čas přízori, ale pak vřhnu se na něho se všech stran. Poněvadž ale bude příliš loyální, přibě čestným a příliš upjatým k tomu, co považuje za dobré pro svoji zemi, nebude sledován dostatečným pro svoje stáletí. Předpověděla také Spojeným Státům řadu zahraničních nesází v roce 1915.

OSTROV KORFU.

Korfu ostrov, jehož zabráni francouzským a srbským vojskem vyvolalo protest řecké vlády, náležá se v úžné vodní, tvořící přechod z moře Adriatického do Jónického a otevírá vody moře Středozemního. Od nepamětných dob Adriatického moře, od Delianské ligy v Patém století před Kristem až do čtyřdohody v Dvacátém století po Kristu, bojovaly o právomoc na tento důležitý ostrov.

Korfu podobá se strážně věži v moři Jónickém a tvoří jednu z bran k úžinám Otranta. V časté historii ostrov tento osazen byl kolonisty z Korynthu, kteří zřídili tu důležité obchodní stanice. Odhaduje se, že asi v roce 731 před Kristem usadili se tu tyto první řečtí osadníci. Kolonie tato rychle vzrůstala ve své moci a bohatství.

Ale pro jisté rozpory s matičským městem, Korynthem, nová osada spojila se s Athénami, právě tak jako američtí kolonisté po háželi v naději o pomoc k unese-

mu soupeři Anglie, Francii. A tak jako tato aliance s Francií přinesla jedmu z největších válek v americké historii, tak i toto spojení s Korfežany s Athénami bylo přímou války Poloponské.

Po té Římané, toužící po úplné kontrole v Adriatiku, chtěli mítí ve své moci tuto důležitou posici a převzali ostrov pod svůj protektorát v roce 229 před Kristem. Říše Byzantská byla paní ostrova ve středověku a když Benátčané stali se pány Adriatiku, získali ostrov pro sebe a udržovali jej v bitvách námořních i pozemních.

V té době dostal se ostrov do moci ottomanské, ale jenom na krátkou dobu, neboť brzy po té stal se součástíkem obnovového Řecka, téměř 2300 let po pádu Delianské ligy.

Město Korfu, náležající se na východním břehu ostrova, je vřstavené a čítá asi 20.000 obyvatel. Ostrov vede velmi čilý obchod olivovým olejem, rybami, vínem, solí, medem, filky, pomeranči a jiným ovocem.

Srbská armáda má býtí na ostrově tomto zreorganizována pro svůj nový zápas s Teutony na Balkáně. Ostrov přílehá těsně k pobřeží Albanie a proto pro účel tento znamenitě se hodí.

SPOJENCI PROTI ZAMÝŠLENÉ ZMĚNĚ AMERICKÉHO ZAKONA.

Jedná se o souhlas s náhledem Teutonů, aby ozbrojené lodí považovány byly za válečné.

Washington, D. C., 11. února. Spojené Státy budou mieny orbiti diplomatickému jednání různého druhu, jestliže budou souhlasit s náhledem Teutonů, který mieny, aby ozbrojené lodí obchodní byly považovány za lodí válečné. V 23. února, bylo také naznačeno, že jakkoliv změna přítomných předel Spojených Států o dovolení přístání obchodních lodí, vyzbrojených za účelem obranným, v amerických přístavech, narazí na silný protest spojencův mocností.

Někteří z diplomatů spojených pro blížili, že jakkoliv změna v starém zákoně Spojených Států k ozbrojeným lodím obchodním bude považována za neutrálního postoi.

Definitivní stanovisko vlády americké k úmyslu Rakouska a Německa o považování lodí obchodních, vyzbrojených pro obranu, za lodí válečné, které bude možno potápiti bez jakékoli výstrahy, není doposud známo a bude o něm rozhodnuto později. Rakousko a Německo hodlají svoje stanovisko v této záležitosti objasniti ve formálních notách, které vláde naší budou poslány. Očekává se, že stanovisko vlády naší bude brzy a známeno po té, až noty tyto náležáti budou se v rukou amerických státních odborníků. Teutonští diplomati jsou toho náhledu, že obchodní lodí, vyzbrojené pro obranu, jsou ve skutečnosti vyzbrojeny pro odpor a že obchodní lodí nemají práva na odpor se stavěti.

Rusko má nyní dostatek strěliva.

Paříž, 8. února. Ruská střešivní krize je vřci minulosť, ale prohlášení generála Polivanova, řeckého ministra války, který v minulých dnech měl rozhovor s Ludovicem Napoléonem, zvláštním korespondentem časopisu Paris-Journal v Rusku, že na tuto krizi nepřijemná vzpomínka, ale na štěstí jenom vzpomínka, praví jmenovaný generál. „Díval jsem se na vojáky, dík nadělnímu masu, jež uvedená byla v plitnost před několika měsíci a vyznačující se množstvím zásobních stánek. V přítomné době máme to valon z dolu mladých rekrutů, do silí velkou, aby umožnili nám i držovati vsochly vojenské jednotky v plně jejich síle, auz by bylo mřno na frontu vyslati pobytové vřstvené mužstvo. To je velice důležité, neboť písalí to velice důležitou dojemem na mysli vojáky. Když kompanie, jež povzbuď měly 250 až 300 mužů, zredukovány jsou na několik tuťtu mužů“

Velké výtežky zbrojovek.

New York, 12. února. Hrdy zisk v obnosu \$20.392.085 a čistý výteček \$4.632.044, což je úctěhodný procent na základní kapitál v obnosu 1 miliónu dolarů, byl oznámen dnes Winchester Repeating Arms Co. za rok končící 5. únorem.

Upozornění všem českým krajanům

Tímto oznamuji všem četným starým i novým příznivcům, že v minulých dnech jsem koupil cihelnou budovu

HOTEL PRAHA

kteřá jest úplně znovu vypravená všim vnitřním zařízením, vkusně dekorována a kde krajané, zavítavši do Omahy, naleznou nyní rádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. Vkusné zařízený hostinec ve spojení s hotelem. O přízeň místních i venkovních krajanů uctivě žádá 1-28-4.

Josef Pivonka

Roh 13. a William ul. OMAHA, NEB.

Dvacátý druhý rok

zdravého prodávání a kupování dobytka na omaszkém trhu. Seznam našich zasílátelem denně roste. Před třemi měsíci byli jsme šťastnými získání služeb Henry Doležala a že jest dobrým obchodníkem, vzrušit nasho obchodu nejlépe dokáže. Fr. E. Bliss, s 22-letou svojí zkušeností, prodává vohy, jeho příručí Doležal prodává krávy, jalovice, býky a telata. Wm. Royce, uznávaný za jednoho z nejlepších prodávaců, má na starosti prodej prasat.

Dejte nám na zkušku přiležitost dokázat, že jsme schopni úspěšně prodávat. Nejlepší možná pozornost věnuje se každé zášile. Přiste, telefonujte, nebo si telefonujte o pomoci v jakékoliv záležitosti, týkající se dobytka. Naše služby nejlépeji nestojí nic více, než ty špatné a dostane se vám jich na požádání.

JOS. BLISS & SON CO.

kommissionář živim dobytkem, 17-11 230 232 New Exchange Building Long Distance Telefon No. 300 SOUTH OMAHA, NEB.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada, Chicago Lumber Co., na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 491f Čestí prodávací Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze DR. ŠRÁMEK J. M. DR. KOUTSKÝ JOHN W. DR. NEMPC CHAS J. DR. SWOBODA F. J. DR. ŠIMÁNEK G. P. DR. KÁLAL F. J. DRI. CHALOUPKA & CHALOUPKA. DR. OLGA ŠTASTNÁ.

Sloup a Mirácký vlastní první aridy moderně zařízený HOSTINEC v č. 1265 So. 13. St., Omaha. Všeho druhu hřery, řízné pivo a nejlepší doustníky stále na ruce. Telefon Douglas 7437.

Dr. B. DIENSTBIER český zubní lékař Pokoj č. 715 City National Bank (16. a Harney ulice) Res 1916 S. 14. St. Tel. Doug 4605

Dr. F. A. Sedláček OMAHA, NEB. ERADOVNA: 1270 So. 13th Str., proti Hotelu Prague. Tel. Red 4612 RESIDENCE: 2509 So. 11th Str. Tel. Tyler 2439 Dopeledne s Dr. Allisonem v nemocnici. V ERADOVNE od 1 do 4 hod. odpo. — V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Kavárna a Restaurant SLAVIE Pravá česká kuchyně. Krajanům zavítavším do Omahy mohou posloužiti čistými pokojky. Vše úplně nové zařizeno. Proti "Pakroku Západu." FRANK BOUTIN, majitel. Kdykoliv jste ve městě, navštivte

ADAMA SLOUPA elegantní hostinec 324 — 13. a Harney ul., Omaha. Znameníté pivo, výborné likéry, čistoty tuče a veselá společnost.

Dr. J. J. Warta český specialista v léčení chorob očí, uší, nosu, hrdla a přispůsobiví břežli 1124 W. O. W. Bldg., Omaha, Neb. Hodiny od 9. do 5. Telefon: Red 2839.

C. H. Kubát smírčí soudce Pokoj čis. 410 Barker Bld. Tel. Red 6197

7% NA VAŠE PENÍZE ZARUČENÉ VĚKOVANÝM ZALOŽKÝM HOME BUILDERS INC. OMAHA

JOS. T. VOTAVA PRAVNÍK Úřadovna: čis. pokoje 800 Bee Building. Telefon: Douglas 631. OMAHA NEBRASKA